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1. Sätt

xn =

∫ nπ

π

sinx

x
dx, n = 1, 2, ...

Visa att limn→∞ xn existerar.

2. Visa att summan av likformigt kontinuerliga funktioner är likformigt kon-
tinuerlig men att produkten inte i allmänhet har denna egenskap.

3. Låt a0 = 0 och an = n− 1+ an−1 för n = 1, 2, ... och de�niera en funktion
f på [0,∞[ genom

f(x) = n(x− n)2 + an för x ∈ [n, n+ 1[ och n = 0, 1, ...

Är f likformigt kontinuerlig? Motivera!

4. Betrakta sn =
∑n

i=1 ui och Sn =
∑n

i=1 |ui|, där ui ∈ R och n = 1, 2, ...
Visa att följden (sn)n är konvergent om följden (Sn)n är konvergent.

5. Antag att funktionen f är likformigt kontinuerlig på ]a, b[. Visa att limx→a+ f(x)
och limx→b− f(x) existerar samt att f är begränsad.

6. Visa att funktionen

f(x) = cos

(
πx

2(1− x)

)
avbildar intervallet ]−∞, 0] bijektivt på ]0, 1].




